

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шахтерская ПРАВДА

№ 63 (11152).

ПЯТНИЦА, 30 марта 1973 года.

Издаётся с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

Пятилетка, год третий, решающий

ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Эта бригада была создана в то время, когда началось движение за коммунистический труд. И в том же, 1964, году ее бригадир Анатолий Устинович Филиппов стал членом КПСС. Организация нового коллектива, его воспитание было для него главным партийным поручением. Сейчас бригаде пошел девятый год, и можно твердо сказать: с поручением коммунист А. У. Филиппов справился отлично. Токари-расточники — такова их рабочая профессия. Очень важная, потому что люди, владеющие ей, обрабатывают основные детали, корпусные станины электрических машин.

Первой пятилеткой бригады была восьмая. Ее задание токари выполнили на восемь месяцев раньше срока, в основном за счет того, что освоили групповой метод обработки деталей, в результате потребность в оснастке сократилась на 30 процентов.

За эти годы определился у бригады и свой трудовой стиль: бережно относиться к оборудованию, экономно расходовать инструмент, постоянно искать резервы уплотнения рабочего времени.

В девятую пятилетку токари бригады А. У. Филиппова вступили уже опытным коллективом.

В минувшем году на заводе сложилось особо тяжелое положение с поставкой станин. И цех № 11, где их делают, тормозил выполнение заводского плана. Потому что, несмотря на успехи отдельных бригад, в целом он работал плохо. Взять тех же расточников. Токари бригады Филиппова систематически перекрывали задания. Но их ведь всего четыре. А рядом еще четверо только-только осваивали дело, и оно, конечно, не клеилось.

И вот постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования в третьем, решающем году пятилетки заставило глубоко задуматься Анатолия Устиновича.

Конечно, и в нынешнем году его бригада еще увеличит выпуск изделий, поднимет производительность труда и качество. Люди-то — мастера своего дела. И другие скажут доброе слово о бригаде. Но разве принесет ему это полное удовлетворение? Ведь можно сделать гораздо больше.

И пошел бригадир к товарищам, поделился своими размышлениями.

— Надо брать новичков в свою бригаду, — предложил он. — Ничего, что сразу четверо? Как раз по напарнику каждому из нас. А задача поставим такую: чтобы все новенькие в нынешнем году освоили нормы выработки.

Убедил бригадир. Да и новички при ближайшем знакомстве оказались стоящими людьми. Александр Власенков работал в шестом цехе, имел специальность слесаря-заготовителя, дела егошли неплохо. А несколько месяцев назад, когда партком через заводскую газету обратился ко всем коммунистам и комсомольцам с призывом: «Становись становщиком», Александр, к тому времени только что вступивший в члены КПСС, принял этот призыв как партийное поручение.

Полгода назад пришел и Анатолий Дробышев, тоже коммунист, за ним Виктор Мальцев и Сергей Саврасых. Поверили они: рядом с такими наставниками, как токари бригады Филиппова можно уверенно браться за любые дела.

А они в решающем году у коллектива предстоит серьезные, потому что взято весьма напряженное обязательство — повысить производительность труда на 10 процентов.

Пришлось немало подумать, за счет чего можно достичь этого?

Для начала ввели сдачу смены на ходу. Этим достигается беспрерывность технологического процесса, потому что теперь работу, начатую одним, закончит другой — сменщик. Использование только этого источника повышения производительности труда позволило бригаде снизить трудоемкость на 1000 нормо-часов.

К 20 декабря обязались токари закончить выполнение годового задания и 95 процентов изделий сдавать с первого предъявления. Хотя в коллективе половина новичков, зато на половину выросло здесь число партийцев, каждый из которых считает, что призыв «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами», относится лично к нему как партийное поручение. И в этом заслуга А. У. Филиппова...

Л. ХРУСТАЛЕВА.



6030 тонн угля и 138 метров мелкой нарезки прибавили к плану с начала года горняки шестого участка шахты «Тырганская», руководимого М. И. Печениным. Работая под арочными щитами, забойщики за счет увеличения нагрузки на забой увеличили производительность труда на 32 процента.

На снимке: забойщики Н. И. БОЛДЫРЕВ, В. А. МУСАТОВ, насыпчики-откатчики Н. П. ДЕДЮХИН и И. Р. КУЛЕШИН.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

ВПЕРЕДИ — ПРОХОДЧИКИ

Около 140 метров сверх плана — таковы итоги работы в марте бригады проходчиков Р. Х. Хаялиева со второго участка шахты им. Ворошилова.

Уверенно наращивают темпы подготовительных работ бригады-инициаторы движения за досрочное выполнение планов пятилетки. На пятнадцать метров опережает мартовский график на 8 метров.

Г. МИХАИЛОВ.

ЧТО МЕШАЕТ ВЫПОЛНЕНИЮ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Если бы не прогулы...

В минувшем году на шахте им. Дзержинского совершено более 50 прогулов. Из-за нарушений трудовой дисциплины недодано 2950 тонн дополнительного угля, не пройдено более 150 метров горных выработок. Прогульщики нанесли предприятию ущерб в 35000 рублей.

Наиболее отличились в этом второй, третий, восьмой участки, где горняками прощущено наибольшее количество рабочих дней.

Безответственное отношение отдельных шахтеров к работе продолжается и в нынешнем

году. В январе ими допущено более 50 прогулов. Не меньше их в феврале и марте.

Многие бригады достигли заметных успехов в улучшении эффективности производства. Их достижения могли бы еще весомее, если бы не перечисленные недостатки.

Однако на шахте в борьбе с расхитителями рабочего времени не применяются меры общественного воздействия. Мало материалов передается в товарищеский суд, в ряде случаев бездействуют участковые комиссии.

В. ОБУХОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«РАСТУЩАЯ» БАШНЯ-КРАН

На Никопольском заводе строительных машин имени Ленина изготовлены первые в стране самоходные башенные краны, способные поднимать груз весом до 25 тонн на высоту 70 метров.

Кран может «растягивать». Его башня и стрела состоят из нескольких сборных секций. Они наращиваются в зависимости от высоты и горизонтальных размеров сооружаемого объекта с помощью механизмов самого крана. Диаметр, по которому перемещаются грузы, достигает ста метров. Кроме того, дальность действия крана увеличивается его маневрированием по рельсовой дороге. На высоту 20-го этажа строительная конструкция поднимается за 62—65 секунд. Впервые башенные краны снабжены лифтом для подъема машиниста в кабину.

Конструкторы и инженеры разрабатывают проект башенного крана для подъема грузов на высоту 150 метров! Им будут управлять по радио.

Н. СМОТРИЯКОВ,

корр. ТАСС.

ГОТОВИМСЯ
К ЛЕНИНСКОМУ
СУББОТНИКУ

БУДЕТ
ВЕСОМЫЙ
В КЛАД

Выдать 21 апреля 3000 тонн угля — таково решение коллектива шахты «Центральная». Горняки решили в день Всесоюзного ленинского субботника трудиться по-коммунистически.

— Мы намерены выполнить задание на 150 процентов, — заявил бригадир забойщиков коммунист Т. И. Богданов.

Пройдут 45 метров выработок и добудут 500 тонн угля шахтеры четырнадцатого участка. На собрании рабочих шестнадцатого участка решено выдать 250 тонн топлива и пройти 30 метров выработок.

О готовности своих коллективов внести достойный вклад в фонд пятилетки заявили электрослесарь О. Луценко, мастер-взрывник Н. Дюбин, забойщик И. Коржов и многие другие.

☆ ☆ ☆

На заседании партийного комитета шахты «Тырганская» утвержден штаб по проведению «красной субботы».

Основная масса труда будет 21 апреля работать на своих местах. Выдать в этот день около 2 тысяч тонн угля — такое обязательство взяли горняки. Заработанные средства решено передать в фонд досрочного завершения решавшего года пятилетки.

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ!



КРУЖОК «Основы социалистической экономики» в системе комсомольского политпросвещения шахтостроительного управления № 1 треста «Прокопьевск угледобро», где пропагандистом Н. Д. Ветров, — один из лучших в Зениковском районе. Именно поэтому, когда в районе ВЛКСМ решался вопрос, где провести открытое занятие, на котором бы пропагандисты могли передать опыт, выборпал на этот кружок. Подготовка и занятию по теме «Всемерный рост производительности труда — коренная экономическая задача» велась тщательно. Особенностью его было то, что почти все слушатели выполняли практические задания.

И вот гости — пропагандисты кружков комсомольского политпросвещения района — в кабинете политпросвещения ШСУ № 1. Большая часть стеллажа здесь занимают нарядные пособия. Привлекают внимание таблицы роста производительности труда по управлению и тут же рост зарплаты. Здесь же показатели фондотдачи на 1 рубль капитальных вложений. В диаграммах — анализ состояния трудовой дисциплины, травматизма и т. д.

По просьбе пропагандиста Н. Д. Ветрова слушатель Ю. Трофименко раскрывает самое понятие производительности труда, показывает, насколько от её роста зависит увеличение материального богатства, какие факторы влияют на повышение производительности труда, подчеркивает, какое значение придавал росту производительности труда В. И. Ленин, как заботится об этом партия.

— Результат труда в точности зрения его производительности, — говорит выступающий, — измеряется количеством рабочего времени, затраченного на изго-

товление единицы продукции. Например, наш электросварщик тов. Борщ затрачивает 1 час, рабочего времени на изготовление одного отвода из труб, а сварщик тов. Крюченков — 1 час 20 мин. Качественный результат одинаков — один отвод. Но отношение количества произведенной про-

слушатель А. Коренько. Он рассказал о комплексе мероприятий на своем участке, особенно остановился на задачах, связанных с внедрением новой техники. Привел такой пример: если раньше рабочие участка вручную укладывали 120 кубометров бетона, то с внедрением бетоноукладчика — до 400 —

стои у нас в управлении сократились по сравнению с 1971 годом на 1,76 процента. Однако они все еще велики — составляют 10,5 процента рабочего времени.

Н. Дыба подробно проанализировал связь между сокращением простое и ростом заработной платы, подтвердил эту мысль примером. На участке № 6 звено проходчиков из-за простоя, связанного с отсутствием насоса для откачки воды из котлована, выполнило норму выработки на 103 процента, тогда как могло выполнить на 108 процентов. В результате заработка плата на выход составила 7 руб. 90 коп., вместо возможных 8 руб. 30 коп. Слушатель назвал и меры, которые могли бы способствовать сокращению потерь рабочего времени.

На производительность труда, безусловно, не лучшим образом влияют плохая трудовая дисциплина, травматизм.

Слушатели кружка находят, что по этим причинам ШСУ № 1 в 1972 году потеряно 38 тысяч рублей. Бичом производства стала текучесть кадров: ежегодно в среднем меняется 40 процентов рабочих.

Слушатели говорили о необходимости более эффективных методов борьбы с лодырями, «летунами», называли их имена. Антонов, Бычков, Петренко позорят имя рабочего человека недобросовестным отношением к труду.

Сама жизнь на этом занятии стала убедительной наукой. Гости, побывавшие в этом кружке, увидели, какие большие воспитательные возможности таит в себе продуманная организация работы со слушателями.

А. СОВРИКОВ.
На снимке: идут занятия в комсомольском кружке.

Фото В. САМОШКИНА.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НЕЛЬЗЯ РАБОТАТЬ ПЛОХО...

— Когда пришел я работать в котельную, кочегары вручную забрасывали уголь в тонну, шлак выгребали «на себя». Приходилось постоянно включать и отключать питательный насос, поддерживая нужный уровень воды. Работали тогда в старом здании, было там жарко, пыльно. Сейчас совсем не то: котлы новые, автоматизированы. Намного облегчен труд кочегара.

Это говорит Дмитрий Васильевич Ладурко, проработавший в котельной шахты около двух десятков лет.

Его рабочая биография началась в 1934 году, когда приехал Дмитрий из деревни в Прокопьевск и поступил кочегаром на городскую электростанцию. Здесь трудился восемнадцать лет. В Великую Отечественную попросился на фронт. Не отпустили — электричество нужно было давать шахтам, чтобы уголь бесперебойно шел на нужды обороны страны. Это понимал каждый на электростанции. Мало было механизации. Да и работали здесь в основном женщины. Поэтому на плечи Дмитрия Васильевича и еще нескольких мужчин-кочегаров легла вся тяжесть труда по обеспечению энергией предприятия города.

Не однажды по две, а то и по три смены подряд приходилось стоять у котла. Но никогда не получал он нареканий за свою работу.

— Если Дмитрий Васильевич говорит: «Будет сделано», проверять не нужно. Выполнит качественно и в срок. Очень добросовестный человек. Так отзыается о старом рабочем начальнике котельной А. К. Отт. С ним соглашаются его товарищи по работе А. М. Сарабии, М. И. Горбатенко и другие.

После закрытия электростанции пошел Дмитрий Васильевич на 14-й участок шахты им. Воронцова локогрузчиком, решил своими руками добывать уголь. Проработал около двух лет. Но потребовался опытный кочегар — и его опять пригласили в котельную. С тех пор в трудовой книжке Д. В. Ладурко нет записей о перемещениях. Зато в разделе «Сведения о поощрениях и награждениях» свободного места нет. «За отличную стахановскую работу... благодарность, 1940 год», «За самоотверженный труд... благодарность, 1948 год», «За достижение высоких производственных показателей награжден грамотой...», занесены в Книгу почета... награжден ценным подарком». Записи тридцатилетней давности и самые последние свидетельствуют об одном — о трудолюбии Дмитрия Васильевича, простого рабочего, который вкладывает в порученное дело часть своей души.

— Нам нельзя работать плохо, — говорит он, — разве можно допустить, чтобы в шахте температура была ниже нормы или горняки мылись холодной водой! В будни, выходные и праздники кочегар — у котла. В нашем коллектизе много товарищей, которые в любом деле окажут практическую помощь или посоветуют. Давно и славно работают: Анна Семеновна Береза, опытная, добросовестная труженица, Николай Павлович Обищенко, Иван Васильевич Сосипатров.. Да разве всех перечислишь!

У Дмитрия Васильевича Ладурко дети уже взрослые, но до сих пор для них отец является примером честного отношения к труду и безупречного исполнения своего гражданского долга.

Г. НИКУЛИН.

НАУКОЙ СТАЛА ЖИЗНЬ

дукции и единице времени у них разное: у Борща — 1, а у Крюченкова — 0,75.

Затем Ю. Трофименко рассказывает о путях повышения производительности труда на строительстве и реконструкции угольных предприятий.

— А что конкретно делается у нас на предприятии для повышения производительности труда? — задает вопрос пропагандист.

В беседу вступает мастер монтажного участка Н. Дегтярев. Он говорит о роли рационализаторов в повышении производительности труда. При существующей сейчас проверке блоков пускателей на участке ШСУ затрачивается много времени, да и качество ее остается низким. И очень кстати рационализаторы взялись сконструировать щит, при помощи которого проверка станет более совершенной. Это приведет к увеличению надежности работы пускателей и значительному повышению производительности труда наладчиков.

Мысль предыдущего оратора о путях повышения производительности труда продолжил рассказ Н. Дегтярева о том, что на участке в результате внедрения новых методов работы производительность труда наладчиков выросла вдвое.

Рассказ Н. Дыбы о том, какими путями ликвидации ненужных производительных потерь рабочего времени, дополнил разговор.

— Народное хозяйство нашей страны, — отметил выступающий, — за одну минуту производит продукции более чем на миллион рублей. Поэтому полное использование рабочего времени — важнейшая задача каждого труженика. В 1972 году внутрисменные про-

500 кубометров. И сейчас, совершившись, рабочие стараются достичь большей производительности.

Выступления убеждают присутствующих в том, насколько ценные инициатива трудящихся, активность каждого в делах производства. Речь идет о роли социалистического соревнования, о том, как повысить его действенность, о целесообразности личных планов и обязательств. Зарядчик аккумуляторных батарей П. Захаров подтверждает сказанное примером из собственной практики. Его рационализаторские предложения позволили ускорить втрое промывку, чистку и заливку батарей.

Рассказ Н. Дыбы о том, какими путями ликвидации ненужных производительных потерь рабочего времени, дополнил разговор.

— Народное хозяйство нашей страны, — отметил выступающий, — за одну минуту производит продукции более чем на миллион рублей. Поэтому полное использование рабочего времени — важнейшая задача каждого труженика. В 1972 году внутрисменные про-

жекты могут быть полезной для учащихся техникумов и студентов вузов.

Беленый Н. С. Техника вычислений и механизация учебы. Издание 4-е, переработанное и дополненное. М., Недра, 1973 г.

В учебнике изложены вопросы вычислительной техники применительно к экономическим расчетам. Большое внимание уделено описанию новых вычислительных машин. Здесь рассмотрены вопросы эксплуатации новых моделей счетных машин, которые применяются за последние годы.

Он предназначен для учащихся горных техникумов и может быть использован работниками, занятыми учетом и планированием работы промышленных предприятий.

Н. МАРТЬЯНОВА,
зав. отделом магазина
«Техническая книга».

НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Магазин общественно-политической и технической книги, на проспекте Шахтеров, 21, поставил новую литературу для горняков.

Хаджиков Р. И. Горная механика. Издание 5-е, переработанное и дополненное. М., Недра, 1973 г.

В книге дано описание шахтных вентиляторных, водоотливных, пневматических и подъемных установок, приведены основные сведения по теории, конструкции, эксплуатации и выбору установок. Книга предназначена в качестве учебника для студентов горных техникумов и может быть использована инженерно-техническими работниками горной промышленности.

Коровченко Г. М. Мастер-взрывник. М., Недра, 1973 г.

В книге изложены сведения о горных породах, проходке и углубке стволов шахт взрывным способом, о проведении

выработок, секционном взрывании. Описаны способы испытания и уничтожения взрывчатых материалов, их хранения, выдачи и транспортирования.

Она предназначена в качестве учебного пособия при подготовке мастеров взрывников и может быть полезной рабочим других специальностей, занятых на подземных горных работах.

Мирошкин П. П. Электрослесарь обогатительных фабрик. М., Недра, 1973 г.

В этой работе рассмотрены основы монтажа и технологии ремонта электрических машин, пускорегулирующей аппаратуры, электрических проводов и кабельных линий. Описаны конструкции и принцип действия наиболее распространенного на обогатительных фабриках технологического оборудования.

Книга предназначена для подготовки электрослесарей обогатительных фабрик, а также



Прокопчанка

Сегодня в выпуске:

- О людях хороших.
- Кто виноват?

К разговору о роли коллектива и семьи в перевоспитании нарушителей трудовой дисциплины мы приглашаем всех тех, кто прочитает письмо жены горняка К. Субботиной, напечатанное под заголовком «Обида».

ЖИВОЙ УГОЛОК В ДОМЕ.

- Ответы на письма читателей.

ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА СВАРЩИЦА

Думал я: влюблюсь
при встрече,
ожидая майский вечер,
В девушку нарядную,
бойкую, кудрявую...

Думал так.

А вот волнистую
В цехе, здесь
одной любуюсь
Кареглазой, скромной
Сварщицею новою.

Вижу, девушки человека

В необиженной спечке,

И руками лежными

Ей бы рвать подспечники.

А она порозовела

И уверенно надела

На ручонки пухлые

Рукавицы грубые.

И вдруг с треском

Синий, жаркий

Вспыхнул свет электросварки.

И она в лучах

Так мило

Мне улыбку подарила.

Я в ответ ей улыбнулся,

Застеснялся, отвернулся

И, смущенный, за работу

Принялся с двойной окой.

Где, когда и как — не знаю.

Сердце в жизни зажигают...

Только сварщица мое

Подожгла морозным днем.

Иван ШЕЛУХИН.

ОТВЕТЬ «ПРОКОПЧАНКА»!

«Есть ли возможность сделать косметическую операцию на лице у нас в городе?» Татьяна К.

В нашем городе нет. Косметические операции делают в институте косметики в Москве.

В РЕДАКЦИЮ пришло письмо от К. Субботиной. Она пишет: «Мой муж К. Субботин работает на шахте им. Дзержинского вот уже 31 год. Раньше трудился в забое, а сейчас на ремонтно-восстановительном участке.

Однажды он изрядно напился, разогнал семью, а у нас с ним 7 детей. На другой день не пошел на работу, ссылаясь на то, что у него есть отгул.

Я ему не поверила и пошла к начальнику участка Н. Немчину. Попросила его, чтобы пришел к нам домой, поговорил с мужем. Но он был занят. В

итоге же мой муж лишился за тот прогул 20 процентов вознаграждения за выслугу лет, месячной премии и всей

ОБИДА ЗА СТРОКОЙ

ПИСЬМА «СТРИНАДЦАТОЙ ЗАРПЛАТЫ»

Не много ли наказаний сразу?»

Человек нарушает дисциплину. Казалось бы, только ему и полагается воздать всей мерой, понести наказание. Но, как

правило, из-за нерадивости подобных «корнильцев» страдают не столько он, сколько жена, дети. Однако кто же, как не глава семьи, должен беспокоиться о близких? К. Субботин забыл о своем долгом рабочего, отца, мужа. И вот расплата.

Жестокие эти меры. Клавдия Яковлевна? Бессспорно. Но их принял на общем собрании коллектива шахты; если человек совершил прогул, то он автоматически лишается всех видов премий. Так что Клавдия Яковлевна зря обижается. Если и должна быть на кого-то обида, так это на самого Субботина.

В. БУРМАКИН.

ЖИВОЙ УГОЛОК

Многие любители природы устраивают «живые» уголки у себя дома, чтобы после трудового дня отдохнуть в приятных заботах о зеленых, четвероногих или пернатых питомцах.

Могут спросить, а затем все

это? Да затем, что живое и зеленое украшает жизнь! Затем, что в заботе о животных и растениях человек становится добре и лучше. Затем, что наблюдения и опыты обогащают наше познание мира.

Мальчик, который неумелыми руками строил скворечник и радовался прилету поселившихся в нем птиц, вряд



С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

Многие жители улиц Селиванова, Рудничной, Октябрьской и других хорошо знают эту женщину. Мария Петровна Болдырева работает в гастрономе № 17, доставляет продукты покупателям домой.

Каждое утро спешит она принести людям свежее молоко, хлеб. Выполнит и другой заказ покупателя. Особенно благодарны ей те, которые по какой-либо причине не могут сами сходить в магазин. И с какой теплой улыбкой встречают они Марию Петровну! Ведь вместе с продуктами она приносит им и радость.

На снимке: М. П. БОЛДЫРЕВА.

Фото А. РАВИЛОВА.

БЕРЕЧЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОБСТВЕННОСТЬ!

около 2000 рублей.

Не лучше положение и в ОРСе «Кировуголь» (руководители Сафонов А. С. и Малышева Е. П.). Впрочем, если смотреть в отчеты сей организации, там стоят цифры, показывающие, что хищения и растраты в прош-

тыйные организации ОРСов недостаточно используют свое право контроля за деятельностью руководителей, не заботятся о соблюдении законов об охране социалистической собственности.

Не изжиты еще случаи хищений и на наших про-

время работы автомашин, количество перевезенных грузов. Только из-за этого шахта переплатила автопредприятию свыше 20000 рублей.

Выявился также приспособленный для использования автотранспорта на шахтах «Красный углекоп» и «Маненка».

Кроме того, плохо еще организованы погрузочно-разгрузочные работы на базах, шахтах и заведах. Это приводит к огромным простоям вагонов, а штрафы, выплачиваемые предприятиям и ямам, опять-таки не из кармана виновных, составляют по городу сотни тысяч рублей.

Значительные государственные суммы вышлакиваются за поставку недоброкачественной продукции, за брак. А руководители, к примеру, директоры ПЗША О. А. Васильев, швейной фабрики «Горячка» И. Г. Бусовцев спокойны: не из их же кармана денежки улетают.

Все вышеизложенные факты говорят о том, что партийные организации предприятий должны усилить контроль за деятельность хозяйственных руководителей и строго спрашивать с них за каждый случай хищений, порчи или недостачи государственного имущества.

Необходимо повысить и роль ревизоров, юристов предприятий, требовать от них более принципиального подхода и решению вопросов о возмещении нанесенного ущерба народному хозяйству за счет виновных.

Н. ШЕНКАРЬ,
прокурор города,
старший советник юстиции.

СООБЩЕНИЯ



TASS

КАНОИ

ТРЕВОГА ЗА СУДЬБУ ПОЛИТИЧЕСКИХ ЗАКЛЮЧЕННЫХ

Корр. ТАСС.

Со времени подписания Парижского соглашения по Вьетнаму сайгонские власти не передали временному правительству Республики Южный Вьетнам ни одного политического заключенного, сообщает агентство ВИА. По имеющимся сведениям, администрация Тхieu намеревается ликвидировать политических заключенных катаржной тюрьмы Кошон (Пуло-Кондор), которые отправлены в неизвестном направлении. Вызывает также тревогу судьба заключенных, содержащихся в других тюрьмах.

НЬЮ-ЙОРК ВИНОВЕН В УБИСТВЕ

Корр. ТАСС.

В городе Эри (штат Пенсильвания) на судебном процессе по делу о злодейском убийстве одного из руководителей объединенного профсоюза горняков Джозефа Яблонски на основании вскрывшихся фактов и показаний солдатской члены жюри присяжных пришли к единодушному заключению: подсудимый Уильям Пратер виновен в умышленном убийстве Джозефа Яблонски, его жены и дочери.

Как выяснилось, У. Пратер, бывший представитель исполкома профсоюза в штате Теннесси, играл посредническую роль в организации этого преступления и фактически был связующим звеном между тогдашним председателем профсоюза У. Бойлом и наемными убийцами.

УКРАЛИ... КОНВЕЙЕР

лом году уменьшились. Но увы! На самом деле все не так. Потому что составители отчета не включили 11 случаев недостач на 5000 рублей. Здесь только от похищения категорийности мешоктары убыток составил в 27000 рублей. Но с виновных они не взысканы.

Слабо поставлена в ОРСе контрольно-ревизионная работа. И хотя за плохую работу уволен главный бухгалтер А. И. Салов, должных выводов не сделано.

В обоих ОРСах сотнями исчисляются мелкие недостачи. А с тех, что их допускает, по-настоящему не спрашивают.

Так, у Грудевой (магазин № 5 ОРСа «Кировуголь») в июне 1972 года была установлена недостача в 213 рублей. Продавца не отстранили от работы. И вот в ноябре того же года у нее снова оказалась растрата, уже в 287 рублей.

Отсюда один вывод: пар-

тийные организации ОРСов недостаточно используют свое право контроля за деятельностью руководителей, не заботятся о соблюдении законов об охране социалистической собственности. Не изжиты еще случаи хищений и на наших про-

время работы автомашин, количество перевезенных грузов. Только из-за этого шахта переплатила автопредприятию свыше 20000 рублей.

Метод оказался весьма эффективным и для защиты плотин, тоннелей, подземных уличных переходов, домов от грунтовых вод. Экономический эффект новшества высокий. (ТАСС).

ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ СТОКАМ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН

Необычный метод защиты окружающей среды от промышленных стоков предложила украинские учёные. Разработаны

«рецепты» глинистых наст, обладающих высокой устойчивостью и агрессивным средам, и машины для приготовления и применения этих веществ. На Кременчугском нефтеперерабатывающем заводе для сооружения пруда-испарителя ис-

Чемпион Кузбасса — прокопчанин

Недавно в Прокопьевском Дворце спорта состоялись областные соревнования по тяжелой атлетике. В них приняли участие юноши 1955—56 гг. рождения.

В личном зачете в весовой категории до 52 кг места распределились так: первое — у Л. Павлова (Новокузнецк), второе — у А. Ткачева (Осинники) и третье — у А. Палкина (Прокопьевск). В весовой категории до 56 кг первое место занял Н. Митрофанов (Белово), второе — С. Посысаев (Белово), третье — В. Пальчиков (Новокузнецк), четвертое — Г. Майоров (Прокопьевск).

В весовой категории до 60 кг чемпионом Кузбасса стал А. Фомин (Новокузнецк). В. Шамрай и Ю. Заугольников соответственно заняли 2-е и 3-е места (оба спортсмена из Белова). В. Нуяндин, спортсмен из Прокопьевска, занял только 7-е место.

Самого большого успеха из наших земляков в этих соревнованиях добился молодой прокопьевский штангист В. Воробей. Он стал чемпионом Кузбасса в среднем весе.

На снимке: В. ВОРОБЕЙ после выступления.

Фото А. РАВИЛОВА.



ПОЮТ ШКОЛЬНИКИ

Веселые ребяческие голоса заполнили светлые залы Дворца пионеров — идет традиционный смотр художественной самодеятельности общеобразовательных школ города. Хоры, вокальные номера, дуэты, ансамбли, танцы и номера оригинального жанра — все это прошло перед зрителями. Смотр нынешнего года отмечается возросшей культурой исполнения, идеальной направленностью номеров, большой массовостью. Необыкновенно задорно, по-русски широко прозвучали песни хора школы № 17 (руководитель И. П. Догаев). Их «Калинка» алладировала зал еще задолго до окончания выступления. Чистота, четкая выразительность, русская манера исполнения, отточенность — отличительные качества этого хора.

Пожалуй, нет таких ребят в школе № 71, кто бы не имел отношения к художественной самодеятельности, и не случайно, что выступления ее — самые массовые. Влюбленный в свое дело и ребят, руководитель Иван Петрович Саутнер поистине

творит чудеса... На сцене представлены все поколения школьников — от октябрятского ансамбля «Елочка» до хора старшеклассников. Подкупает вокальный ансамбль юношей школы.

Звонко, чисто звучит «Олея» композитора Крылатова в исполнении Ольги Каптееевой, ученицы школы № 2. Порадовал зрителей песней Бакалова «Об учителях» и Сережа Матюхин, ученик этой же школы.

Слаженный хор был у школы № 5. Целую музыкальную композицию, посвященную 50-летию образования СССР, представил ансамбль «Улыбка» школы № 33. В ее программе — русские, украинские песни, молдавские танцы. Ребята этой школы не первый год демонстрируют свое сценическое мастерство. Причем все костюмы, декорации они готовят сами.

Хор «Колокольчики», школы-интерната № 64 с большим подъемом, живо и весело спел «Октябрьскую песню» Компанейца. Люда Козлова из этой же школы хоро-

шо исполнила песню «Кенгуру» композитора М. Ивановой. Задорно прозвучала «Тачанка» в исполнении ложечников, учащихся 6—7-х классов школы № 10.

Первое место присуждено Центральному району, второе — у Зенковского, Рудничного района на третьем месте.

Однако следует заметить, что некоторые школы представили на смотр бедную программу. Ниже своих возможностей выступили школы №№ 6, 68, 63, 48, 33, 25. Совсем не прозвучали на городском смотре учебные коллективы крупных средних школ №№ 62, 28, 57, 9 и другие.

Художественная деятельность — одно из средств эстетического воспитания учащихся, и оно требует к себе пристального внимания от руководителей школ и специалистов из музыкальных школ и училища.

В. КОНОВАЛЕНКО,
зам. зав. горно-
председатель жюри.

НА СМОТРЕ КАМЕРНЫХ АНСАМБЛЕЙ СИБИРИ БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

Музыка, насыщенная мыслью, большими человеческими проблемами, сильными яркими образами влечет к себе и исполнителей, и слушателей. Об этом и о многих других задачах, которые стоят перед руководителями классов камерных ансамблей, говорилось в докладе заведующего кафедрой камерного ансамбля Новосибирской государственной консерватории и. о. доцента М. А. Корна.

Были затронуты и некоторые моменты, касающиеся специфики инструментов, штрихов, трактовки произведений. В заключение пленарного заседания преподавателям училищ (на

смотре присутствуют представители от двенадцати городов Сибири) даны исчерпывающие ответы на интересующие вопросы.

Затем начался смотр ансамблей. Приятное впечатление оставил квартет Барнаульского училища (класс преподавателя Е. М. Каца). Струнный квартет нашего училища (класс преподавателя Б. П. Тростяńskiego) успешно исполнил три узбекские народные песни.

Более слабое впечатление оставил квартет из Улан-Удэ, исполнивший Пассакалию Генделя.

В тот же день для участников смотра дан большой концерт силами струнного и духового отделения Прокопьевского музыкального училища.

А. МОХОНЬКО,
преподаватель музыкального училища.

ТЕАТР МАКИНО

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Пучина — драма в 3-х действиях (19-30). Для детей — Сказка о живой музыке в волшебном дереве (11, 14).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Новый цветной широкоформатный фильм Любить человека — две серии (9, 12, 15, 18-15, 21-10, 17, 19, 21-30).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Зал «Кругло-

зор» — Ночной мотоциclist (18, 19-30, 21). Золушка (9-15, 11, 13-30, 15-30). Зал «Глобус» — Ночной мотоциclist (10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Черные ангелы — две серии (10, 12-40, 15-20, 18, 20-20).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Точка, точка, запятая (14-20, 16, 18, 20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Руслан и Людмила — две серии (10, 12-30, 15-20, 18, 20-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Золотые рога (8-30, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22). Хроника — Красота снежного края (12, 18, 20).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. Точка, точка, запятая (15, 21). Человек-оркестр (11, 17, 19).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА. Чертова дюжина (11, 13, 15, 17, 19, 21).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Сватка (14, 17, 20).

ДК ШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сватка (11, 15, 17, 19, 21).

КЛУБ ИМ. КИРОВА. Оцеола (17, 19, 21).

СПОРТ

БОРЬБА НА РАВНЫХ

По решению городской федерации волейбола весеннее первенство города Прокопьевска первой группы проводится в два круга. В состав ее входят восемь команд: две от Прокопьевского техникума физической культуры (одна из них юношеская), волейболисты заводов «Электромашин», шахты «Прокопьевская» и «Центральная».

По приглашению горожан в соревновании участвует молодая и дружная команда волейболистов совхоза «Прокопьевский». Кстати, они являются чемпионами 1972 года. Команды очень равные и показывают содержательную игру. Слабых в этой восьмёрке нет, каждая может преподнести сюрприз. И вот в подтверждение этому одинаковое количество очков набрали и имеют по одному поражению 3 команды: техникума физкультуры, «Урожай» и волейболисты шахты «Прокопьевская».

Второй круг начинается 30 марта. Игры будут проходить во Дворце спорта в четверг и воскресенье. Самые интересные встречи впереди. Там выявится победитель весеннего первенства, которого ждет кубок. Команды, занявшие 2—3 места, будут награждены дипломами соответствующих степеней. Эти соревнования станут первым этапом в подготовке команды сборной Прокопьевска к чемпионату Кузбасса. Он состоится в мае нынешнего года. Игроки команд и судейская коллегия приглашают зрителей на игры.

Ю. СЕКИРКИН,
гл. судья соревнований.

Сборная СССР — чемпион Европы

ЛЕНИНГРАД. После годичного перерыва советские хоккеисты юниоры вернули себе

звание чемпионов Европы, победив в решающем матче сборную Швеции со счетом 6:2.

Светофор

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ

ОБЗОР

ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ

ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в го-

роде произошло 4 дорожно-

транспортных происшествий,

при которых пострадало 3 че-

ловека.

В трех случаях виноваты сами пешеходы. М. И. Салмин, проходя по улице Залинейной, неожиданно стала переходить дорогу перед близко идущим автомобилем, была сбита им и травмирована. Работница хлебозавода № 1 находилась на проезжей части дороги и была травмирована проходящим автомобилем. Обмотчица завода «Электромашин» Н. Морозова стала обходить трамвай сзади и была сбита другим, встречным, трамваем.

Автомобиль ЗИЛ-150, за рулем которого сидел А. Мусханов, столкнулся с автомобилем М-412.

А. МХИТАРЯН,
инспектор дорнадзора.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

ГОРОДСКОЙ совет ОСВОДА проводит набор на курсы водения маломерных судов (катеров, моторных лодок). Принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста. Срок обучения 1 месяц.

Запись проводится в первичных организациях предприятий, учреждений и в городском совете ОСВОДа (ул. Кирова, 9, Березовая Роща). Телефон 2-20-01.

УТЕРЯННЫЙ аттестат зрелости № 291400 на имя Козлова Владимира Ильича считать недействительным.